

महत्वपूर्ण एवं खास

कुल्हाड़ी के हमले से युवक गंभीर, आरोपी फरार

दंतेवाड़ा (आरएनएस)। जिले के कटेकल्याण पुलिस को लखमा कवासी पिता कोदा कवासी ने बताया कि आज दोपहर में गंगी कवासी के बेटे पाण्डु कवासी से गांव के ही एक अन्य पाण्डु कवासी ने शराब के लिये पैसों की मांग की। मना करने पर आरोपी पाण्डु कवासी ने गंगी कवासी के बेटे पर कुल्हाड़ी से हमला कर दिया। जिससे उसके सर व जबड़े में चोट आई है और वो घर पर बेहोश पड़ा है। पाण्डु कवासी के इलाज के लिए 108 की मदद से अस्पताल पहुंचाया गया। मामले में पुलिस ने आरोपी के खिलाफ आईपीसी की धारा 307 के तहत मामला दर्ज कर आरोपी की तलाश कर रही है।

नक्सलियों के पंच कमेटी के उपाध्यक्ष ने किया आत्मसमर्पण

सुकुमा (आरएनएस)। जिले में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान पूना नकांम के तहत नक्सली संगठन में पालाचलमा जनताना सरकार अन्तर्गत पंच कमेटी उपाध्यक्ष के पद पर 15 वर्षों से सक्रिय नक्सली माडवी हुंगा ने डीएसपी संजय सिंह एवं सीआरपीएफ 212 वाहिनी के सहायक कमाण्डेंट घनश्याम पाल के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया है। आत्मसमर्पण करने हेतु प्रोत्साहित करने में डीआईजी ऑफ कोन्टा रेंज फील्ड टीम व 212 वाहिनी सीआरपीएफ के आसूचना शाखा का विशेष योगदान रहा। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार आत्मसमर्पित नक्सली का वर्ष 2007 से 2010 तक बाल सीएनएम सदस्य के रूप में शामिल हुआ। वर्ष 2011 से 2013 तक सीएनएम अध्यक्ष और वर्ष 2014 से अब तक पालाचलमा आरपीसी अन्तर्गत पंच कमेटी उपाध्यक्ष के पद पर काम कर रहा था। आत्मसमर्पित माडवी हुंगा नक्सल संगठन में जुड़कर थाना किस्टाराम क्षेत्र में घटित विभिन्न नक्सली गतिविधियों में शामिल रहा है। आत्मसमर्पित नक्सली को छत्तीसगढ़ शासन की पुनर्वास योजना के तहत प्रोत्साहन राशि व अन्य सुविधाओं प्रदाय किया जायेगा।

पूर्व विवाद को लेकर युवक को पीटा

रायपुर (आरएनएस)। हांडीपारा आजाद चौक में पूर्व विवाद को लेकर 5 युवकों ने एक युवक से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर आजाद चौक पुलिस ने बलवा का मामला दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार सालासार ग्रीन सरोना निवासी प्रार्थी वैभव शुक्ला 32 वर्ष ने आजाद चौक थाना में शिकायत किया कि वह हांडीपारा के तरफ घूमने गया था। तभी आरोपी सुमीत शुक्ला, भावेश, विनित, सांतानु व अन्य ने पूर्व विवाद को लेकर प्रार्थी से गाली-गलौज कर डंडा से मारपीट किए। प्रार्थी की शिकायत पर आजाद चौक पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धारा 147, 148, 294, 506, 323 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

घर के आलमारी से लाखों रुपए के जेवर पार

रायपुर (आरएनएस)। श्रृष्टि प्लाजा अर्धविहार स्थित मकान से अज्ञात चोर ने सोने के जेवर पार कर दिया। प्रार्थिया की शिकायत पर खम्हारडीह पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थिया जस्मिन आरा खातून 38 वर्ष श्रृष्टि प्लाजा अर्धविहार की रहने वाली है। बताया जाता है कि अज्ञात चोर ने 2 से 22 दिसंबर के मध्य घर के आलमारी में रखे सोने के जेवर पार कर दिया। चोरी गए जेवर की कीमत 10 से 12 लाख रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थिया की शिकायत पर खम्हारडीह पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ धारा 380 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

छत्तीसगढ़ रीजनल साईंस सेंटर की कार्यशाला में बच्चों ने एयरोप्लेन के विज्ञान को समझा

मॉडल बनाकर स्वयं अनुभव किया

छत्तीसगढ़ रीजनल साईंस सेंटर

बच्चों ने कुछ नया बनाना सीखा, रचनात्मकता और सृजनत्मकता का भरपूर उपयोग किया: प्रभारी परियोजना संचालक डॉ. शिरीष सिंह

रायपुर (आरएनएस)। हाई स्कूल के विद्यार्थियों ने एयरोप्लेन साईंस किस सिद्धांत पर और कैसे कार्य करता है। इसके पीछे क्या टेकनोलॉजी है। साथ ही इसका मॉडल बनाकर उड़ाने का अनुभव भी लिया। यह सब छत्तीसगढ़ रीजनल साईंस सेंटर द्वारा आयोजित हैण्ड्स ऑन ट्रेनिंग कम वर्कशॉप में बच्चों ने जाना और अनुभव भी किया। एयरो मॉडलिंग कार्यशाला में स्वामी आत्मानंद शासकीय उन्कृष्ट अंग्रेजी माध्यम विद्यालय याना कैम्प के विद्यार्थी शामिल हुए। यह कार्यशाला प्रभारी परियोजना संचालक डॉ. शिरीष कुमार सिंह के मार्गदर्शन में हुई। इसका उद्देश्य नवीन खोजों एवं प्रायोगिक क्रियाकलापों को स्वयं करके सीखने की प्रक्रिया को विकसित करना है। संस्था के महानिदेशक डॉ. एस. कर्मकार द्वारा

लेखराज सोनी ने कोदो की खेती कर कमाए 89 हजार रुपए

कांकेर (आरएनएस)। कोदो, कुटकी, अरहर तथा गन्ना की फसल को राजीव गांधी किसान न्याय योजना के दायरे में शामिल करने तथा प्रति एकड़ 9 हजार रुपए आदान सहायता के निर्णय के बाद कांकेर जिले के किसानों में उत्साह देखने को मिल रहा है।



बनूप्रतापपुर विकास खंड के ग्राम बोंगर के किसान लेखराज सोनी ने अपने 3 एकड़ टिकरा भूमि में मिटेल फसल कोदो की खेती किया था, जिसका 13 कुंटल उपज मिला, जिससे किसान को 89 हजार रुपए प्रोत्साहन स्वरूप देती है किसान ने धान के अलावा कोदो फसल भी लिया था, इस किसान का राजीव गांधी किसान न्याय योजना के तहत सहकारी समिति में पंजीयन किया था, जिसका सीधा लाभ किसान को मिलेगा, कृषि अधिकारी के सलाह से ही किसान ने 11 कुंटल कोदो को बीज उत्पादन कार्यक्रम के तहत बीज प्रक्रिया केंद्र में भी बिक्की के लिए पंजीयन करवाया था और 2 कुंटल

बीज को किसान अपने उपयोग के लिए रखा बीज प्रक्रिया केंद्र में मिलेट फसल कोदो, कुटकी, रागी को 57 सौ रुपए प्रति कुंटल की दर से खरीदी की जाती है। शासकीय योजना के तहत ही किसान लेखराज सोनी के कोदो फसल की उपज को 57 रुपए प्रति कुंटल की दर से खरीदी की गई एवं राजीव गांधी किसान न्याय योजना से किसान को प्रति एकड़ 9 हजार रुपए आदान सहायता भी मिलेगा, जिसके किसान को 89 हजार 7 सौ रुपए का आमदनी प्राप्त हुआ। ग्राम बोंगर के किसान लेखराज सोनी ने राजीव गांधी किसान न्याय योजना अंतर्गत मिलेट मिशन प्रारंभ करने के लिए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को धन्यवाद ज्ञापित किए हैं।

पांच लाख के गहने चोरी करने वाली आया और खरीदने वाला गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। अपने मालकिन के घर गहने चोरी करने वाली आया बाई और चोरी के गहने खरीदने वाले ज्वेलरी संचालक को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। मिली जानकारी के अनुसार श्रृष्टि प्लाजो खम्हारडीह रायपुर में रहने वाली जैस्मिन आरा खातून ने थाना खम्हारडीह पुलिस दर्ज कराया कि उसके पति विदेश में रहते हैं तथा उसको भी विदेश जाना था जिससे वह अपने घर का सामान पैक करवा रही थी। कुछ दिनों पूर्व उसने अपने जेवर आलमारी में रखा था, किंतु शुरुवार को सामान पैकिंग के समय उसने देखा तो उसके सोने के जेवरात आलमारी में नहीं थे। कोई अज्ञात चोर आलमारी में रखे लाखों रूपये कीमत के सोने के जेवरातों को चोरी कर ले गया था। शिकायत पर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के विरूद्ध धारा 380 भादवि के



तहत अपराध पंजीबद्ध किया तथा विवेचना में लिया था। मामले में एण्टी क्राइम एण्ड साईबर यूनिट तथा थाना खम्हारडीह पुलिस की संयुक्त टीम द्वारा घटना के संबंध में प्रार्थिया से विस्तृत पूछताछ कर अज्ञात आरोपी की पतासाजी करना प्रारंभ किया गया। टीम के सदस्यों द्वारा प्रार्थिया के घर में उसके बच्चे की देख-रेख करने वाली धरोनी उर्फ लक्ष्मी साहू से भी घटना के संबंध में

विस्तृत पूछताछ किया गया। धरोनी उर्फ लक्ष्मी साहू से पूछताछ करने पर वह बार-बार अपना बयान बदलती थी एवं घटना के संबंध में गोलमोल जवाब देकर टीम को लगातार गुमराह करने का प्रयास कर रही थीं, जिससे टीम के सदस्यों को उस पर शाक हुआ। जिसके बाद टीम के सदस्यों द्वारा कड़ाई से पूछताछ करने पर लक्ष्मी ने चोरी करना स्वीकार कर लिया। पूछताछ में महिला आरोपी धरोनी उर्फ लक्ष्मी साहू ने बताया कि वह मौका पाकर बीच-बीच में थोड़ा-थोड़ा करके प्रार्थिया के घर के आलमारी में रखे सोने के जेवरातों को चोरी कर ले गयी थी तथा चोरी के सोने के जेवरातों को खम्हारडीह अवति विहार स्थित वंश ज्वेलर्स के संचालक किशोर सोनी के पास बिक्की कर दी थी एवं एक सोने की अंगुठी को अपने पास रखी थी। जिस पर टीम के सदस्यों द्वारा वंश ज्वेलर्स के संचालक किशोर सोनी को पकड़कर पूछताछ करने पर उसके द्वारा धरोनी उर्फ लक्ष्मी साहू से सोने के जेवरातों को खरीदना स्वीकार किया गया। जिस पर आरोपी किशोर सोनी द्वारा सोने के जेवरातों को गलाकर बिस्किट बना दिया गया था। पुलिस ने दोनों आरोपियों की निशानदेही पर उनके कब्जे से चोरी की एक सोने की अंगुठी, दो सोने का चैन, जेवरातों को गलाकर बनाया गया बिस्किट, स्टोन कुल वजन 103 ग्राम एवं नगदी रकम 8 हजार पांच सौ रूपये जुमला कीमत लगभग 5 लाख 75 हजार रूपये जप्त कर दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके खिलाफ धारा 381, 411, 34 भादवि, जोड़कर आरोपियों के विरूद्ध कार्यवाही की गई।

जवानों ने दो आईईडी बरामद किया

सुकुमा (आरएनएस)। जिले के चिंतलनार सामाहिक बाजार के पास नक्सलियों ने आईईडी लगाकर बड़ी वारदात को अंजाम देना चाहते थे। सीआरपीएफ की 223वीं बटालियन के जवान बाजार की सुरक्षा में पहुंचे तो बीडीएस के दल को जमीन में आईईडी लगे होने का अदेशा हुआ जिसके बाद पुरे इलाके की सर्चिंग शुरू की गई जिसमें एक आईईडी जवानों ने बरामद कर लिया वहीं, कुछ दूरी पर जवानों ने दूसरा आईईडी भी बरामद कर बीडीएस की टीम ने दोनों आईईडी को सुरक्षित विस्फोट कर नष्ट कर नक्सलियों के नापाक मंसूबों पर पानी फेर दिया है। दरअसल शनिवार को चिंतलनार में सामाहिक बाजार सजता है, जहां दोरनापाल एवं पालनार समेत आस-पास के क्षेत्रों से बड़ी

संख्या में व्यापारी व ग्रामीण बाजार में खरीदी बिक्की करने पहुंचते हैं, वहीं बाजार की सुरक्षा में सीआरपीएफ एवं डीआरजी के जवान भी तैनात होते हैं। बाजार स्थल से कुछ दूरी पर जहां आमतौर पर जवान सुरक्षा देने तैनात होते हैं वहां नक्सलियों ने जवानों को निशाना बनाने आईईडी प्लांट कर रखा था। वहीं बरामद दोनों आईईडी का वजन आठ किलो आंका गया है जिसमें एक आईईडी का वजन पांच किलो वहीं दूसरे आईईडी का वजन तीन किलो होना बताया गया है। गौरतलब है की चिंतलनार इलाके से शुरुवार को ही सीआरपीएफ के जवानों ने 73 स्पाइक होल से सैकड़ों नग स्पाइक बरामद किया था, शनिवार को दो आईईडी बरामद होने के बाद पुरे इलाके में जवानों को अलर्ट कर दिया गया है।

स्मार्ट सिनेमा अवार्ड में निर्देशक सतीश जैन को मिला अवार्ड

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ी सिनेमा का प्रतिष्ठित स्मार्ट सिनेमा अवार्ड शुरुकार को सौभाग्यम अंडिटोरियम नवा रायपुर में सम्पन्न हुआ जिसमें वर्ष 2022 में रिलीज फिल्मों में से सर्वश्रेष्ठ की घोषणा की गई जिसके साथ लाइफटाइम एचीवमेंट अवार्ड स्व. क्षमानिधि मिश्रा को दिया गया जिसे उनके परिवारजनों ने ग्रहण किया। स्मार्ट सिनेमा अवार्ड में इस बार सर्वाधिक 11 अवार्ड फिल्म चल हट कोनो देख लिही ने अपने नाम किया। स्मार्ट सिनेमा अवार्ड समारोह में फिल्मकार मनोज वर्मा को फिल्म भूलन द मेज के लिए सम्मानित किया गया जिसे रीजनल कैटेगरी में राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। स्मार्ट सिनेमा अवार्ड के आयोजक पीएलएन लकी ने बताया कि बीते वर्षों की तरह इस भी ऐतिहासिक छत्तीसगढ़ी फिल्म घर-द्वार (1965) के निर्माता स्व. विजय कुमार पांडेय को 79वीं जयंती 23 दिसंबर पर स्मार्ट सिनेमा अवार्ड समारोह का आयोजन किया गया जिसमें इस वर्ष 2022 में रिलीज 13 फिल्मों का नामांकन प्राप्त हुआ जिस में देखकर ज्यूरि सदस्यों द्वारा



सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के आधार पर अवार्ड का अंतिम निर्णय लिया गया। ज्यूरि सदस्यों में उत्तम मंडल, फिल्मकार अनुपम वर्मा व पत्रकार सुधीर आजाद सम्मिलित थे। स्मार्ट सिनेमा अवार्ड समारोह के दौरान मंच में कलाकारों के द्वारा

मनमोहक प्रस्तुति भी दी गई जिसे उपस्थित जनसमूह द्वारा तालियों की गड़गड़ाहट से भरपूर सराहना मिली। स्मार्ट सिनेमा अवार्ड कार्यक्रम में अतिथिगणों में फिल्मकार, मनोज वर्मा, फिल्म समीक्षक पत्रकार विजय मिश्रा, कौशल शर्मा, अनुमोद राजवैद्य, जगदीश राव के साथ जयप्रकाश पांडेय उपस्थित रहे। मंचस्थ अतिथियों के करकमलों से स्मार्ट सिनेमा के नवीन अंक का विमोचन किया गया। सभी अतिथियों को कार्यक्रम में स्मृति चिन्ह प्रदान किया गया।

Advertisement for Social Justice Union (SJU). The ad includes the organization's name, registration details (Registered with Govt. No. 5526), and a large headline in Hindi: 'अधिकार ही न्याय तक' (Rights are up to justice). It lists various services offered, including legal aid, and provides contact information for the Rajnagar office: 'पता: ... न्यायसाक्षी समाचार-घर ... Behind Stadium Near Career School, Raigarh, C.G. Pin 496001'. It also includes a website address: www.nyaysakshi.com.

